

Советское

ОСНОВАНА

В 1956

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД

№ 139 (7636)

ВТОРНИК,

24

НОЯБРЯ

Цена 15 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

ДЕЛОВОЙ ВИЗИТ

На прошлой неделе в районе с деловым визитом побывала делегация научно-производственного коммерческого центра «Север России» при Новосибирском отделении Академии наук и предпринимателей из Германии.

Центр «Север России» работает с зарубежными партнерами с целью размещения иностранного капитала, создания СП по переработке сельхозпродукции, древесины и т. д. Он провел экспертизу финансовых возможностей и намерений фирм, представляющих которой приезжает в район. Уже сегодня в фирме может инвестировать в наш регион порядка 200 млн. рублей. В ее намерения входит создание в районе совместного предприятия по углубленной переработке древесины, она может обеспечить рынок сбыта готовой продукции на Западе.

Делегация провела переговоры с главой администрации района В. Е. Говорским, слетела в Кежму, с борта вертолета осмотрела лесосырьевую базу. Предварительно составлен протокол намерений и проект договора, который в течение месяца будет рассмотрен в районной администрации. Условия рыночной экономики ких-либо крутыми ломок в структурах, хозяйственных связях Ибо здесь налило и достаточно тые, хозяйственные звенья (ропообраз, заготовительное, транспортное и др.).

Дело лишь за немногим. Не мо внести в уставы райсовета и потребительских обществ обязательных поправок и изм. В частности, провести перерегистрацию пакетиков, недопустить ущемление интересов пакетиков — инвалидов, онеров, многодетных и других мущих групп.

Учитывая крайне напряженное союзное положение, необходимо в уставы обеих сельских общин приложить «за пункты о правах» узкого взросла до 3 лет, т. к. в соответствии с требованиями потребительской кооперации пакетик, в своей организации путем взносов. Максимальная пакетика взноса и отчислений на прибыль предельных размеров ограничивается. Такая работа с пакетиками была проведена правлением тече-перле 1992 года. Об этом в протоколе участковых собраний которых был установлен пакетик в сумме 2 тыс. руб. и 1 тыс. руб. Факты даты проведения собраний поселков — рец.

По протоколу собрания уполномоченных пакетиков Кодинского севе от 26, 03, 92 г. пакетик взнос утве в сумме 2 тыс. руб., а пенсионерам старейшим пакетикам, многодетным в сумме 1 000 руб. Собранные у многодетных пакетиков Заледевского веркоопа от 25 марта 1992 г. взнос также утвержден в сумме 2 тыс. руб., а пенсионерам — и многодетным — 1 400 руб. И, наконе бранием совета пакетик 7 протокола



◆ ЗНАИ НАШИХ!

Вернулась, чтобы учить детей

Навсегда запомнились мне строчки Это не просто — преподавать в школе, где тебе отлично помнят ученики, разговаривать на равных с теми, кто совсем недавно стал тобе открытием жизни. Применяя эти методы, я старалась хорошо, не зуини бесконечными проверками, не придавливала по мелочам. Сегодня она чувствует себя в школе спокойно и комфортно. Хорошо отзываются о молодой учительнице и администрации школы.

Директор Н. В. Бреся: «Уже после первого года работы ученики Ирины Владимировны при проверке среза остаточных знаний показали очень неплохие результаты. Например, по русскому языку — 72% качества. Учительские задания проявлялись у Ирины еще на практике. Посещая уроки, я заметила у нее такие методические приемы, на глядные пособия, какие не встречала у опытных учителей. Думаю, в школе Ирина Владимировна приживется».

Завуч И. В. Кияева: «мы бы видели, какие прекрасные наглядные пособия она рисует — прики, красочные, интересные. Это и герои русских сказок, и герои литературных произведений. Например, я видела у нее на уроке большую (в рост ребенка), очень красивую лису, которая не может не нравиться детям».

Сама Ирина Владимировна на мой вопрос «Любите ли вы свою профессию?», отвечала просто: «Люблю». Да, Бог, чтобы она отвечала так же и через 5, и через 15, и через 25 лет работы в школе.

Н. ЗОНОВА.

На снимке: И. В. Верхогурова на уроке.
Фото Е. ПЕРВУХИНОМ.

◆ ОТВЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ

В возбуждении дела — отказать

В сентябре в статье «Противостояние» («СП» за 8. 09. 1992 года) Б. Шаховим рассказывалось о конфликте с пакетиками, возникший в коллективе Пановской ПМК. Члены этого коллектива считают, что их начальник нарушил охрану собственности, на представления никак не реагирует. В частности, в статье цитируется заявление гл. бухгалтера ПМК Л. Т. Булавацкой

прокурору района и его представление начальнику Кежемского РОВД о необходимости проверки на званного заявления. О результате проверки нам сообщили А. А. Грищик, начальник Н-Кежемского ПОМ:

«На наш запрос по опубликованной статье под заголовком «Противостояние» сообщают, что по заявлению гр. Булавацкой Н-Кежемским ПОМ проводилась проверка и, в соответствии со ст. 109 УПК РСФСР, принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием события преступления».

Прокурором Кежемского района производилась проверка материалов, постановление оставлено в силе.

В дальнейшем, если посчитают необходимым, могут постановление о принятом решении обжаловать в прокуратуру Красноярского края».

◆ СКОРО!

В ближайшем номере нашей газеты мы предложим вашему вниманию, уважаемые читатели, подборку материалов о проблемах молодых. Редакция постараётся представить материалы различной тематики, подготовленные как штатными, так и нештатными корреспондентами газеты. Надеемся на то, что четвертый номер «СП» вы прочтете с удовольствием и высказываете свое мнение о нем. Ждем ваших писем и звонков.

Редакция.

сегодня,

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

в любую
погоду!

[Окончание.
Начало на 2-й стр.]

Заканчивается у осужденных срок, выходят они из свободы, уезжают, а наставники своего не забывают, шлют письма. Вот уже второе письмо получили Лимеров с Украины из недавно земли Волода, который не один год работал в артели «Братва», сообщает он, но могу с симпатией устроиться на работу, никому мы здесь не нужны. Нельзя ли обратно приехать в Недорогу, к?

А еще его дедом называют внучата.

Хозяин

Живет Василий Васильевич в Новой Недокуре с Ниной Васильевной, которую называет бабушкой. Дом большой, на двоих места вполне хватает. Скучать им некогда в хозяйстве: есть конек, две коровы, два теленка, бык, пять кур и десятки гусей и кур. Прокормить всю эту ферму не просто. На этот случай есть у хозяина подворья личный трактор, колесика, плуг.

Трактором он косит, но грести им не хзяя. Вот тут-то и вырастают четвероногие: запрягает Василий коня, гребет сено, возит колбы. Нынче на Пахотном острове трава не выросла. Поэтому заготовлено сено далеко — на Занимском острове. Пришлось «похлестаться». В тот день, когда я побывал у него в гостях, Василий Васильевич только «покончил» с сеном — вывез его к себе во двор. На двоих с дочерью шесть зародов...

— В иные времена вас бы раскулачили, — говорю я, «наворачиваю» очередное блюдо. — Куда вам солько скотиной! — и стыжусь за свой нелепый вопрос...

— В хозяйстве, ничего лишнего не бывает. Ведь в магазине, сами видели, пустые полки, — отвечает Ни-

на Васильевна. — А что лишился — людям давят. Прошлый год, например, в школу сдавали молоко, творог — ведь не каждый ребенок видит эти продукты.

Раньше, — добавляет Василий Васильевич, — мне не подсобного хозяйства было. Дома почти не был, весь в работе. Пахал, как Каира, а оклад — 115 рублей. Оплату за передработку мой непосредственный начальник не имел даже права подписывать — это делал только директор. И то не сразу. Только по этой причине многие уходили с работы (в их числе и Иван Косолапов). Теперь

только собирается «облагать». Клиники дает им самые неожиданные, но не случайно пришедшие в голову: Майка, Лысуха, Ляся, Цыгай. В Зинке поменял жеребца на жеребца, дал имя Сынок. Скори и он будет пригрязаться. Другому жеребцу четыре года, еще одному — три...

Где-то в году 51-ом, может, чуть раньше, увидел впервые от автомобиля, который должен был быть увезен перевозчиком на совещание в Проспектно. С интересом трогал машину, рассматривал и даже «зувкал». Но в дороге она сломалась, и пришлось до

головкой дров в немалом количестве, а дело это весьма и весьма нелегкое. Думаю, что стахановец заслуживает лучшей участии...

За свою нелегкую и, я бы сказали, героическую жизнь скопил до гайдаровских реформ лишь на автомобиль «Нива» — десять тысяч рублей (старый «Москвич» вконец разваливается). Сейчас это как сто прежних рублей, или даже десятка. Теперь на эти деньги не то что машина, колесо от нее не купишь.

А где обещали пропадать. Когда, например, начальник ОИК Молчанов, о котором недокурыцы отзываются как

но, — говорит капитан, — но жалко мне с ним расставаться. Я его латко, знаю все его «болячки». Если будет в моих руках, то еще проходит не одну навигацию.

Давно работают с Лимеровым во флоте (с тех пор, как отслужили в армии) Михаил Васильевич Заборцев, Николай Васильевич Верхотов. Дело свое они знают, и им верят капитаны-наставники, как самому себе.

Ангарец

Как истинный ангарец, Василий Васильевич очень сильно переживает разор родной земли. Здесь прошли его детство, юность — вся жизнь. И болю ему видеть, как методически и бездумно вырубается тайга, забрасываются поля и луга, превращаются в большую лужу, краснеющую в море река.

— Деды в поте лица разрабатывали эту землю, корчевали, а мы ее грабим. Какие уж пашни погубили! Хотя бы взять Зинки — все зарости сорняками. Ветеран говорит с нетерпением — видать, эта тема его очень волнует, так что он не может успокоиться. — Я принял гидростанции, потому что взяли у нас и реку запрудили. Это не долго было сделано. А для чего? Теперь каждый плот приключится разбирать и заново собирать, так как на лунах шлюз. И теплоходы, и баржи стоят, ждут, когда их через плотину пропустят. Сколько уже этот шлюз съел народных денег!

Прощаясь с В. А. Лимеровым до следующей встречи, я подумал: фарватер знает. Плывая по реке на название «жизнь», не сидят на мель.

Побольше бы таких капитанов-наставников.

В. ЗЫКОВ.

Фарватер Лимерова

хоть, вот уже несколько лет, пенсия идет к зарплате, а то ведь раньше приходилось от нее отказываться, так как были кипотько...

Раньше Василий Васильевич охотился на зверя, теперь не до этого. То хлев сгорел, то конек, то с телятами, да попончи управляемся. А тут еще погода кордититы вносит. Если б не дондук, сено бы уже отмель.

Особого отношения к коням у него с тех пор, как падионом с ними подружился и потом всем с лет вон знал на них лес.

— Ну никак не могут без лошадей, — говорит Лимеров. — Они у меня всегда подстриженные, ухоженные: Любимые... Жеребята еще маленькие, ни куда их не дашь, не пускай же под ноги...

На облезленных он возит воду, дрова, других же

мест назначения добираться на поездках. Вот тогда-то он понял до конца, чем отличается «железный конь» от настоящего.

Орденоносец

Труд стахановца, лесоруба-андрея отмечен орденом «Знак почёта», медалью «За трудовую доблесть», десятками, если не сотнями, почетных грамот. Однако с орденом на пиджаке его не видишь: не носит награды. Считает, что это ни к чему. Но это, так сказать, моральный стимул, благодарность Родины за ударный и безупречный труд. А в материальном плане?

Квартира у Лимерова, как я упомянул, просторная, но в отличие от многих других без центрального отопления. Поэтому приходится ветерану на старости лет заниматься еще и за-

о заботливом, хорошем руководителем, который мог ради дела не спать ночами, стал просить ушедшего в отпуск Лимерова еще поработать, в ответ услышал: «Буду работать, если будет „Нива“». Заверил: «Будет! Непременно!». И вот по сей день ходят обещанного Василия Васильевича. Остается у него еще надежда, что руководители нового предприятия, организованного на базе бывших колоний К-100, воздадут должное и помогут ему пробрести машинушку, причем не по рыночной, а по «бартерной» цене.

За 20 с лишним лет эксплуатации его теплоход «Альпинец» поизносился, проржал. Он давно уже списан, но по-прежнему в работе. Василий Васильевич хотел его «приватизировать», т. е. купить, но руководство ЛЭП не продает.

— Стар теплоход, конечно...

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

МПСП «ЖИЛСТРОИПРОЕКТ» приобретет двух-, четырехкомнатную квартиру или обменяет на автомобиль.

Реализует лес пиловочник хвойных пород.

Продает части здания под контору.

Оказывает услуги по перевозке грузов автомобилиями: бортовыми, самосвалами, лесовозами, тягачами в пределах г. Кодинска, Братска и Красноярска.

Примет на работу водителей: категории «Б», «Д», тракториста К-701 с удостоверением бульдозериста.

У нас вы сможете заказать мебель: шкафы с антресолями (дву- и трехдверные), кровать (двухспальная), кресло-кровать, кресло, мягкий уголок («Радуга» и «Плесец»), стенку («Альтай»), обеденный стол («никника»), столы одно- и двухместовые, трельяж и другую мебель.

За справками обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Колесников, 22 [133-й дом], 5 этаж; тел. 2-42-00.

Поздравляем



Поздравляем поэтом
догорого папу
Михаила Васильевича
ОРЛОВА!

Желаем счастья, здоровья,
тепла,

Чтоб все неудачи «огорели»
дотла.

Чтоб жить, не тужить
И до ста лет дожить,

Пусть сбудется все,

Что еще не сбылось!

Жена, дети, внуки.



Деревенский пейзаж (резьба по дереву).
г. Кодинск.

М. ТЕРЕНИН.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстраций — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерство культуры публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 4200.
Заказ № 139.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Ответчик Г. Барановская,
Корректор Н. Полякова,
Метрический О. Кернавова,
Литеристы А. Кригер,
Н. Пестрикова,
Ф. Гусев.